

冒雨送考生 交警被淋湿透

目睹此景,众多家长鼓掌致谢

昨天早上8点多,在常州第三高级中学门口,这样一幅画面深深地感动着诸多送考家长和老师们:滂沱大雨,奔波的警车,警用雨披下的考生,浑身淋湿的交警。眼看接近开考时间了,这名交警一连送了耽误在路上的三名高考生。

“这个交警真的不容易,已经穿着湿透的衣服送了三个考生。”昨天上午,在常州市第三中学的高考考点附近,一些来接送孩子参加高考的家长都在谈论着此事,一位中年男子介绍说,高考开考前,他看到一个中年交警骑着一辆车牌号为9580的警用摩托车前后送了三个考生,第一次是送一个女生,女生穿着警用雨披,衣服一点没湿,而这位交警的短袖警服却明显已经湿透了。当浑身湿透的交警正要离开的时候,一旁送考老师

称还有一考生在和平路同济立交桥附近仍未赶来,眼看就要开考,交警迅速驾驶警用摩托车离开,不一会,带着那名迟到的考生赶来。而该名交警还没来得及下车,他的对讲机里又传来声音,在同济桥又有一名考生。他随即冒雨而去。很多护送考生的家长都看到了这一幕大受感动,大家一起为这名交警鼓掌。

上午10点,记者辗转找到了护送考生的交警——常州交巡警支队钟楼大队怀德岗队长叶兵。此时,他已经将湿透的衣

服脱下,换上了雨衣。硕大的雨衣毕竟不贴身,在这个雨天,还是很冷。

叶兵介绍说,当天早上8点29分,他接到指令,一家超市附近有一个穿着紫红色衣服的女考生因为打不到出租车非常着急。因为下雨天,路比较拥堵,驾驶警车不便,他穿好雨披后赶紧驾驶一辆摩托车赶到指定地点,果然发现一个穿着紫红色衣服的女孩,她打着一把伞站在雨中哭泣。“我赶紧劝她不要着急,5分钟之内肯定能到考场,考虑到她坐在摩托车后座打伞的话肯定会淋湿身体,而且一坐就是两个小时,一定会影响考试的。而我自己衣服湿了话换一下就行了,我急忙把雨披脱下给她。”在路上,他听到女孩哭着打电话给父母报平安,心里一阵酸味,想到自己已经

历的高考,同时又有点安慰。

当日上午8点37分,他将这名女生送到了考点,他也不知道女孩姓什么叫什么。刚把这名女孩送到考点,他又接到了指令,需要护送另一名在同济桥等待入场的考生,他来不及换衣服,赶紧驾车疾驰过去,考虑到考生衣服被淋湿,在路过一个交警岗亭时,他从一名正在执勤的交警身上借了一件雨披带过去,把该考生也提前进了考场,随后,他又被派去送一名考生。

据常州市交巡警支队介绍,由于天降大雨,路比较拥堵,交警护送考生电话比较多,为了不影响考生考试,绝大部分警力被调来护送考生,仅市区考点,交警就用摩托车护送了20余名考生入场,并且没有耽误一名考生的考试时间。 葛小林

马上就要毕业回到家乡了 四川班的孩子想看看淹城

昨天,《生活常州》收到了一个特殊的求助:汶川地震后,来常州就读的四川班30个学生6月底就要毕业了,即将踏上回川的行程,开始他们重建家乡的新生活。离常州之前,他们又多了一个愿望——到具有2500多年历史的淹城看一看,把浸润着春秋文化的大爱常州的所有记忆一起带回家乡。

特殊的求助

唐晓萍是江苏省常州建设高等职业学校的老师,她担任了城市燃气专业四川班的班主任。她的四川班30个孩子分别来自地震重灾区的绵竹、什邡、江油和苍溪等不同地区。

昨天,这位班主任老师给快报记者打来了求助电话,她说,孩子们今年6月底就要毕业了,要回到四川去。她问这些孩子,在离开常州前,还想到哪里看看,哪里玩玩。孩子们齐声说,“我们想去淹城!”

“在我的记忆里,淹城还是三河三城的模样,是一个古遗址,教育意义更大于娱乐,对于孩子们来说,这样的出游是不是有点严肃了?”唐老师说。一个孩子却说:“古老的‘淹城’孕育了常州,我们在常州两年来,感受了太多的社会关爱,我们马上就要毕业了,我们想把常州的精华也都记忆在脑海里,把常州的爱也带回去。”听了这句话,唐老师顿时眼睛酸涩了。

她告诉记者,“我真感觉他们长大了,不再只是想要去一些

精彩刺激的游乐园。他们已经学会了感恩。所以,我一定要让孩子们这一个愿望变成现实。让他们把常州的印象,现代的,古代的,充满温情的,都带回去。”

一群可爱的孩子

记者了解到,江苏常州建设高等职业学校的“四川班”,是由香港港华煤气资助建立的,30多个学生的一切费用全由该企业承担,毕业后将全部安排在该企业在四川的分公司工作。

如何招选合适的30个孩子并不是件容易的事。绵阳、德阳、广元三市教育部门严格筛选,那些被老师和家长拉来参加面试的灾区孩子并不知道来干什么,工作人员事先对他们隐瞒了意图,担心落选的孩子背上心理包袱。一个叫曹超的孩子很瘦,参与面试的工作人员刘晓丽问他为什么要来,他说我是男人,要养家的。刘晓丽掉了泪,毫不犹豫给他打了勾。

来到常州后,曹超从家里来时只带了一件破旧的棉衣。那天晚自习下课铃响了,唐老师正要走时,曹超跑来说:“唐老师,哪里有缝补衣服的啊?”不过唐老师从他的脸上看出他希望她帮他补。然而当唐老师拿到衣服时发现棉袄破得不能再破,第二天,唐老师到商场花150多元给他买了件新的。因为天气冷,唐老师请其他孩子把衣服带给他。没想到晚上,唐老师接到了电话说:曹超只肯拿那件旧的棉衣,他说,新的不



春秋淹城遗址(资料图片)

是他的。唐老师让曹超接电话,对他说:“曹超,那件新棉衣是唐老师给你买的,你拿着……”电话那端一直没有声音。唐老师很着急:“喂,曹超,说话啊。”旁边的学生接过电话说:“唐老师,曹超哭了。”

社会各界也给予了这些孩子更多的关爱。全校老师开展“手拉手”活动,让老师当孩子的“临时爸爸妈妈”,给孩子们营造家的温馨。常州公交公司为同学送来了免费公交卡。为了培养孩子坚强的性格,培养他们的团队精神,清明放假期间,孩子到南京炮兵学院国防教育基地接受军训四天。

唐老师说,“孩子们马上就要离开常州,说实话,我心里还真舍不得!”

淹城让孩子们免费游

接到了唐老师的求助电话,记者立刻赶到淹城景区。负责营销的吴健总监得知四川班30个学生的愿望后,当即表态,免费让孩子游览春秋淹城景区。

记者立刻拨通了唐老师的电话,而在电话那头的四川班的孩子们听说能够免费去淹城游玩,立刻欢呼起来,透过电话,记者都能感觉到孩子们的开心。

唐老师也希望通过报纸,向给予四川班关爱的社会各界说一声:“感谢!是社会的爱,让这些孩子从地震的阴云里走出来,看到了希望,学到了技术,为重建家乡而作出贡献!”

葛小林

数说

常州观世博人数 6月可能突破10万

据国家统计局常州调查队对常州市国旅、青旅、春秋三大旅行社进行的跟踪调查显示,市民们对世博会这场“家门口的盛宴”表现出很高的参与热情,参观人数大大超过旅行社的最初预期。

5月份,常州这三家旅行社组织前往上海参观世博会的游客累计达6.2万人次,相当于5月初所预计的游客数量的2倍多。随着6月份学生中考、高考等各类考试结束,参与世博会的“学生流”将会集中释放。据目前三家旅行社预订人数的初步统计,6月份常州市前往上海参观世博会的人数有可能突破10万人次。

刘国庆

金坛华城幼儿体操 勇夺全国“八连冠”

6月2日至6日,金坛市华城实验幼儿园体操队赴北京参加由中国关心下一代工作委员会、中国宋庆龄基金会、中国体操协会、全国妇联联合会儿童工作部、国家人口和计划生育委员会宣传教育司、北京市体育总会联合主办的,纪念我国开展幼儿基本体操20周年,庆“六一”2010年“李宁杯”全国幼儿基本体操表演大会。

金坛市华城实验幼儿园体操队历经预赛、决赛的激烈角逐,在50多支代表队中脱颖而出,力克群雄,再摘桂冠,荣获“全国幼儿体操一等奖”、“优秀完成奖”、“体育道德风尚奖”、“全国开展幼儿体操活动先进单位”等荣誉,实现了八连冠,再创新了金坛体育史上的辉煌。

谢永青 晃静

“绿化带成水泥路”已通过审批

快报8日报道武进因为新开一家医院将130平米公共绿地变成了水泥路。昨日,武进规划局接受记者采访时表示确实已就该事项审批,虽然审批行为没有具体对得上号的法律条文,但是是根据医院现实情况进行审批的。

昨天,武进规划局一位负责人向记者展示了一份规划图纸,图纸和上次记者在武进市政公用

事业管理处见到的一样。这位负责人说,可能上次是因为市政公用事业管理处拿错了图纸,规划局给他们的图纸是盖了章的。“今天你们来采访,我特意打印了一份,盖了章的图纸我们已经递交给市政公用事业管理处了。”据其介绍,武进规划局的审批日期是4月30日。

对于此次审批的法律依据,

规划局这位负责人坦承,“没有对得上号的法律条文。我们是从情理上考虑,按照医院的现实情况来进行审批的。”这位负责人说,在进行审批前,规划局内部也开会讨论过,后来决定准予审批,主要是“医院需要救护车通道。万一有意外情况发生,救护车肯定是看到哪有医院就往哪里送。红房子医院那边,原先的道口窄小,今

后要是通行救护车的话,道口肯定要拓宽。因此我们审批,是从情理上考虑,开了口子后,救护车就可以进来。”这位负责人还表示,“如果不是医院,我们肯定不会批准的。”

昨天,在武进公用事业管理处,该处一位负责人也向记者出示了这家医院工程的审批件。

刘国庆

常州新增2800亩 出口螃蟹养殖水面

常州市检验检疫局消息,日前溧阳长荡湖水产良种科技有限公司获得江苏省检验检疫局颁发的出口螃蟹养殖场注册登记证,由此新增2800亩出口螃蟹养殖水面。

至此,常州共有3家出口螃蟹注册养殖场,注册养殖水面达4万亩,年产2000吨螃蟹可供出口。

李东明 刘国庆